

中共聊城市商业局委员会文件

聊商发(95)第19号



关于商业系统深入学习 党的十四届五中全会精神的意见

各公司、新华楼党总支(支部):

根据市委69号文件精神和要求,结合我们系统的实际情况,经研究确定,对党的十四届五中全会精神的学习贯彻,特提出如下意见:

一、深刻领会党的十四届五中全会的伟大意义。

中国共产党十四届五中全会,是在我国改革开放和社会主义现代化建设发展的重要时期召开的一次极为重要的会议。全会通过的《建议》,全面体现了邓小平建设有中国特色社会主义理论和党的基本路线的要求,展示了今后十五年中华民族发展的

16

光辉前景，是指引全党和全国各族人民沿着建设有中国特色社会主义道路阔步前进，实现国家富强、民族振兴和社会主义长治久安、胜利跨入廿一世纪的宏伟纲领，是党的历史文献。江泽民同志在会上的重要讲话，全面深刻对推进我国改革开放和社会主义现代化建设提出了总的思想和新的要求。这次会议在我们党的发展史上，在我们国家的振兴史上都具有深远的历史意义和现实意义。

二、各单位党组织要高度重视“五中”全会文件的学习，把我们的思想认识统一到全会精神上来。

五中全会通过的《建议》，以邓小平建设有中国特色社会主义理论和党的基本路线为指导，科学地总结了改革开放以来，我国社会主义现代化建设的丰富经验，正确分析了当前国际形势，明确提出了国民经济和社会发展的“九五”计划和2010年的远景奋斗目标，以及实现这一目标的根本原则和重大方针。江泽民同志的重要讲话，深刻阐述了当前面临的新形势，提出了党在新时期的奋斗目标和任务要求。李鹏同志就《建议》草案作了重要说明。认真学习《建议》、江泽民同志的讲话和李鹏同志

的说明，对于全系统广大党员、干部、职工进一步解放思想、实事求是、抓住机遇、加快发展、夺取我系统各方面的重大胜利，是十分必要的，十分迫切的。通过深入学习，把思想认识统一到五中全会精神和《建议》上来，统一到江泽民讲话精神上来，使五中全会精神变为党员、干部和职工群众的自觉行动，化作改革开放和做好当前和今后各项工作的强大动力。

三、要把握住《建议》和江泽民同志讲话的主要内容和基本精神。

各单位在组织学习五中全会公报、《建议》、江泽民同志讲话和李鹏同志说明的基础上，要注意着重把握以下几个问题：①明确“九五”计划和到2010年的奋斗目标。②要认真领会，把握全党、全国工作的大局，坚持贯彻“抓住机遇、深化改革、扩大开放、促进发展、保持稳定”这一基本方针。③明确加快经济和发展的关键是实现“两个转变”，即经济体制从传统的计划经济体制向社会主义市场经济体制转变，经济增长方式从粗放型向集约型转变。④坚持物质文明建设和精神文明建设共同进步，经济和社会协调发展。⑤正确认识和处理

18

改革开放和现代化建设中的若干重大关系，即：江泽民同志讲话中(第二部分)的十二个关系。⑥必须认真贯彻《建议》中提出的九条重要方针。⑦进一步加强和改善党的领导。这是实现“九五”计划和2010年远景目标的根本保证。

四、各单位领导班子成员要先学一步，带头学习、带头实践。

在新的形势下，对各级干部的素质提出了更高的要求，要认真学习五中全会精神，学习《建议》、江泽民同志的讲话和李鹏同志的说明，勤于思考、勇于实践，使自己成为一个清醒的、有作为的、合格的领导者。通过学习，提高政治素质、坚定政治信念，在政治问题上保持清醒的头脑，在复杂多变的社会生活和社会变革的风浪中，坚持正确的政治方向，坚定政治立场和政策观点，提高识别能力，自觉和党中央保持高度一致，坚定不移地贯彻执行党的基本理论、基本路线和基本方针，同时要加强世界观的改造，学习孔繁森等英模人物，用正反两方面的典型，对照检查自己，正确处理好公与私的关系，立党为公；正确处理好权力与责任的关系，正确使用手中的权力，全心全意为人民服

19

务；正确处理好个人与群众的关系，要想群众所想，急群众所急，多为群众办实事、办好事；正确处理好索取与奉献的关系，尽职尽责，勤奋工作。要严格党的纪律，坚持民主集中制，坚持集体领导，自觉接受党和群众的监督。要加强廉政建设，要从反面典型中，认真吸取教训，引以为戒。要自重、自省、自警、自励，要经受住改革开放和执政的考验，要始终保持共产党员的政治本色和高尚品格。每个干部都要在搞好自身学习的同时，又要带领职工群众学习好、做好工作，为群众做出好样子。

五、要加强对学习的组织领导。

学习五中全会精神和江泽民同志的重要讲话，是各级党组织当前和今后一个时期的重要政治任务，要切实加强对学习的领导。各党总支、支部的书记要亲自安排制定学习计划，亲自抓好学习，要保证学习内容、学习时间、学习人员的落实，要切实风到学习效果，学习中的重要情况，要及时向局党委报告。

根据市委的部署，结合我们的实际情况，具体安排是：①在前段学习的基础上，从11月1日——月

底止，局机关和各公司机关每周抽出两个半天，集中学习、座谈讨论，各门店职工群众每周不少于4小时的学习时间，然后转入经常性的学习阶段。②各公司根据五中全会精神，结合座谈讨论的情况，在11月中旬研究制定出本单位的发展规划。11月下旬结合贯彻地委全委(扩大会议)精神，研究制订本单位的“九五”规划和2010年远景目标。③各单位可根据实际情况，采取不同有形式组织学习，如：领导作辅导报告，座谈讨论、讲用会，利用墙报、宣传栏进行宣传等。④学习五中全会精神要和党课教育结合起来。在今年最后两个月里，各党总支、支部，要结合五中全会提出的新任务，新要求，讲两次党课，对党员进行两次集中教育。学习领会五中全会精神，要特别注意理论联系实际，要与本单位的实际发展相结合，要与廉政勤政相结合，要与提高党员干部的素质以及人生观、世界观的改造相结合，尤其是要与学习孔繁森相结合，推动学习宣传活动的深入健康发展。⑤局党委要在11月中旬对各公司的学习五中全会精神情况进行一次检查，对安排组织学习好的单位进行表扬，对安排组织学习不力的单位，要追查主要领导人的责任。

六、以党的五中全会精神为动力，切实抓好当前的各项工作。

从现在到年底，还有两个月的时间，能否做好今后两个月的工作，是非常关键的。要以学习贯彻党的五中全会精神为强大动力，切实抓紧抓好当前的各项工作，全面完成今年的目标任务。①首先要集中精力、集中时间，集中人员狠抓当前商业旺季不放，拓宽经销路子。要强化营销，强化管理，即要扩销，又要远销和深销。远销到外省地、深销到乡镇集市和农村。②要千方百计利用好资金。要强化资金管理，提高资金的利用率，要千方百计增加收入，减少各方面的开支，特别在元旦、春节期间，更要注意节支问题。③要采取得力措施，遏制亏损。上下齐心协力，最大限度的提高扭亏幅度，现有的三个亏损企业，要千方百计保证后两个月不亏损。④要严肃统计纪律。各企业年终要准确、无误、及时的上报工作实绩。九五年度工作总结要提前安排，做好准备，要按照局里的要求及时上报。⑤要严密组织，切实抓好生猪定点屠宰。生猪定点屠宰，这是上级赋予我们商业的一项硬任务，我们要加大力度，努力把这项工作做好，特别在元旦，

22
春节期间一定要搞好猪肉的供应，让全市人民吃上放心肉。

市局党委要求，全系统党员干部和职工群众要以五中全会精神为动力，振奋精神、团结一致、开拓进取，努力实现五中全会提出的各项任务，把我系统的各项工作进一步推向前进。

中共聊城市商业局委员会

一九九五年十一月二日